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      Nu ştiu cine dintre noi îşi mai aminteşte despre perioada aşa zisă a sarbătorilor de iarnă, luna decembrie din 
România comunistă. I se spunea „Luna Cadourilor” pentru că probabil termenul avea o referire la obiceiul 
creştinilor de a face cadouri, imitând marele act de dăruire a lui Dumnezeu, cadoul „Un Mântuitor”, Hristos. în 
acelaş timp magii au adus daruri şi i s-au închinat Lui. Dar în perioada comunistă aceste gesturi de a dărui au fost 
convertite de sistemul ateist-comunist. Primeam cadouri de la şcoală şi părinţii primeau cadouri pentru familie de la 
servici, ceea ce era o mare bucurie pentru noi copiii. Binenţeles s-a păstrat pomul de crăciun! Mm.. nu ci „pomul de 
iarnă” şi cadourile le aducea Moş Crăciun, mm... nu ci Mos Gerilă. Acum în Decembrie 2007, în Europa, în 
România şi aiurea, nu mai este comunismul ateist ci bântuie ateismul creştin internaţional. Adică cea mai mare 
parte a lumii care se declară creştină trăieşte ca şi cum nu ar avea credinţă în Cel care, pentru care, cel puţin aşa 
credem, s-a instituit sărbătoarea crăciunului sau mai reformator spus Sărbătoarea Naşterii lui Hristos.  
     România se laudă anul acesta cu cel mai mare brad de Crăciun. Un brad din metal de 76 metrii înălţime cu o 
stea de 3,5 metri înălţime, pe care au fost instalate două milioane de lumini aprinse în mod oficial pe 1 Decembrie. 
Moş Crăciun cu sediul în Laponia finlandeză va avea 120000 de vizitatori anul acesta, dar în acelaşi timp după 
calculele unora va trebui să se deplaseze de la sediul său, de-a lungul şi latul pământului cu 5800km/secundă 
dacă vrea să ducă cadouri la toţi copiii din lume, indiferent de religie, având doar 34 secunde pentru fiecare oprire.  
      Deşi în America de câţiva ani se duce aşa zisul război al Crăciunului („war on Christmas”), cred că toţi ar putea 
să remarce cuvintele creştineşti exprimate de preşedintele Bush la ceremonia de aprindere a luminilor a pomului 
de Crăciun naţional. Un fragment semnificativ din această cuvântare : „......Crăciunul este un timp de bucurie şi 
reflecţie, în fiecare an, în această perioadă, noi ne bucuram proclamând vestea bună că în Betleemul din Iudeea 
s-a născut un Salvator. Şi noi ne bucurăm în promisiunea de pace adresată oamenilor plăcuti Lui. Noi de 
asemenea reflectăm la misterul Crăciunului; povestea Celui prea Inalt care a intrat în istorie în cea mai vulnerabilă 
forma posibilă -ascuns în slăbiciunea unui copil nou născut. Şi noi reflectăm la chemarea Creatorului nostru – care 
luând această întrupare, ne aminteşte despre datoria noastră să purtăm de grijă celor slabi şi vulnerabili aflaţi 
printre noi. În timpul acestui sezon al Crăciunului milioane de americani vor răspunde acestei chemări, întinzând o 
mână plină de compasiune pentru a ajuta fraţii şi surorile noastre în nevoie. Noi suntem mulţumitori pentru aceste 
suflete milostive care arată inima bună a naţiunii noastre.....”  
      Dar războiul Crăciunului continuă şi anul acesta. Ateii organizaţi în Fundaţia pentru Eliberarea de Religie din 
America (The Freedom from Religion Foundation) au afişat un panou cu inscripţia „În acest sezon al solstiţiului de 
iarnă fie ca raţiunea să triumfe”, alături de pomul de Crăciun prezent în clădirea statului Winsconsin. Războiul se 
duce pe diferite fronturi de luptă, unele fiind mai puţin orientate spre adevăratul inamic al unui Crăciun real.  
      Comercializarea sărbătorii Crăciunului, a făcut ca acesta sa fie prezent în cataloagele comerciale sub diferite 
nume „Winter Break”, „Happy Holiday”, „Seasons Greetings”, „Kwanza”, „X-mas”. S-au format comitete care să 
aducă înapoi cuvintele „Merry Christmas” în piaţa publică la nivel naţional. S-au făcut liste cu magazine care 
onorează Crăciunul şi liste cu acelea care refuză să onoreze clienţii care sărbătoresc Crăciunul. Creativitatea 
comercianţilor pusă în slijba atragerii a cât mai mulţi cumpărători, i-a făcut să schimbe denumirea pomului de 
Crăciun în „Pomul familiei”. Dupa mai multe presiuni din partea unor comitete „Lowe’s a sfârşit prin a-şi cere scuze 
că a pus denumirea „pomul familiei” în catalogul de Crăciun. Oficialii oraşului Colorado au interzis folosirea 
luminilor roşii şi verzi care spun ei sunt prea mult legate de Crăciun. Aşa că întregul oraş trebuie să folosească 
numai lumini albe în această perioadă pentru decorarea oraşului, respectarea acestui ordin fiind vegheat de o 
echipă specială creată. Tocmai am vopsit dormitorul nostru cu două culori, roşu şi verde, şi acum realizez că unii 
or să creadă că sărbătoresc Crăciunul tot timpul! Exemplele ar putea continua ,şi voi dacă vă priviţi în jur în 
această perioadă veţi observa şi alte lucruri care arată cum Hristos a fost scos din sărbătoarea naşterii Lui. Ar fi 
interesant să ne trimiteţi observaţiile voastre, şi propunerile voastre pentru a-L aduce înapoi pe Cristos în 
sărbătoarea Crăciunului.  
Cum pot să fac ca această sărbătoare să fie celebrată cu adevărat în sens creştin? Am găsit şi alte sugestii de a-l 
aduce sau a-l păstra pe Cristos la Crăciun. Un articol dintr-o revistă creştina sugera cum să faci Crăciunul „Merry 
and Meaningful” prin „12 ways to make the most of your holidays”, lucruri decente, drăguţe, arătînd mai mult a 
socializare, distracţie în stil creştinesc şi până la urmă o închinare la noi înşine. Pe de altă parte organizaţii creştine 
serioase şi ceva membri ai Congresului au elaborat un proiect numit „The Nativity Project: A Public Witness to 



Keep Christ în Christmas”. Prin acest proiect sunt chemaţi toţi credincioşii din America să facă cerere de a li se 
aproba să pună „Scena Naşterii”(Nativity Scene) în faţa clădirilor publice „City Hall”, ”goverment centers”, „State 
Capitol” în perioada 19-22 decembrie. Este şi asta o iniţiativă de împăcare a conştiinţei de creştin implicat în 
politică, cum ca ai făcut ceva pentru Cristos. „The Nativity Scene” nu ne aduce pur şi simplu la o adevarată 
sărbătorire. Pentru mulţi nu este decît imaginea unei familii drăguţe, care a avut un copil obişnuit.  
      În primul rînd prin numirea acestei sărbători Craciun, Christmas, Holidays, Sărbători de iarnă, nu înţelegem 
prea mult ce se vrea a fi această sărbătoare. Pentru mulţi va fi o perioadă a anului cu lumini multe, cadouri, zile 
libere, „overtime” dacă lucrezi, cumpărături, mâncare (poate băutură), activităţi la biserică etc. Ceva care seamănă 
mai creştinesc poate fi să te uiti la un film crestin „The Nativity Story” anul acesta, sau să mergi la o biserică mare 
care prezintă scene din Biblie (mă gândesc ce inţelegere vor avea copii despre acesată sărbătoare, eventual vor 
ţine minte că au văzut cămile, elefanţi, jocuri de lumini, diferite obiecte afişate în biserică cu valoare de simbol dar 
fără să înţeleagă adevărata lor semnificaţie).  
      Deci pentru a fi Crăciun cu Cristos trebuie să numim aceasta sărbătoare în mod corect, „NAŞTEREA lui 
CRISTOS”. Ce înseamnă să sărbătoreşti naşterea cuiva? Înseamnă să o cunoşti pe acea persoană, să fii 
împreună cu ea, să beneficiezi de comunicare interpersonală. Şi atunci cînd începi acest demers privind Cristos îţi 
dai seama că a sărbători Naşterea lui Cristos este mult mai mult de atât, că trebuie să ajungi la ÎNCHINARE. Aşa 
că trebuie să îl aducem pe Cristos din locurile publice şi diferitele noastre activităţi „evlavioase” în închinarea 
noastră personală şi în familie.  
      Cristos ni se va descoperi prin „revelaţia propoziţională” a lui Dumnezeu, Biblia.  
Sugerez printre atîtea ocupaţii obositoare şi costisitoare o abordare simplă, reală, divină, practică, eficientă, a 
sărbătorii Naşterii lui Cristos, CITIŢI DIN EVANGHELIILE DUPĂ MATEI ŞI LUCA INREGISTRĂRILE FĂCUTE 
CU ACEST EVENIMENT COSMIC ŞI UNIC ŞI INCHINAŢI-VĂ PLECÎNDU-VĂ ÎN GENUNCHI ÎNAINTEA LUI. 
Cred că ar fi un mod de a sărbători Naşterea lui Cristos cum n-am făcut-o niciodată sau de mult timp. Faceţi-o cu 
toată famila, sau singuri dacă aşa nu este posibil, dar faceţi asta. Veţi descoperi surprinzător de multe lucruri 
despre Cristos şi despre voi.  
      Venind în seara aceasta spre casă am văzut că o biserică de nuanţă evanghelică avea Festivalul luminilor 
(„Light Festival”). Probabil ceva legat de Crăciun. 


